

在新闻发布会上回应美国记者反复追问

菲外长:不希望南海再起争端

本报特稿 菲律宾外长卡耶塔诺8日在东盟外长系列会议结束后的新闻发布会上表示,南海的和平稳定最为重要,菲律宾不希望南海再起争端。

东盟外长会议发表的联合声明中提到“填海造地”和“非军事化”,对此中国外长王毅表示,这不是东盟外长们共同的态度,而是个别国家的观点。菲律宾外长卡耶塔诺8日在新闻发布会上表示,他本不希望声明中有这样的表述,南海不存在上述问题。但是,面对一位美国记者的反复追问,卡耶塔诺不得不反问:“你是想说,我们应该给中国一个难堪,然后菲律宾开始跟中国对抗?还是应该让南海维持和平稳定,让‘南海行为准则’框架顺利达成?你的目的到底是什么?”

在谈到所谓南海仲裁案结果时,卡耶塔诺认为,所谓仲裁案结果不能保证菲律宾人民的利益。他说:“你是要我这一页纸采取强硬立场,一切走进死胡同?还是通过外交渠道,同中国通过讨论来解决问题?哪一种才能确保菲律宾人民的利益?怎样才能保证下一

代人的利益?”

卡耶塔诺在发布会上反复强调,南海的和平稳定最为重要,不希望南海再起争端。

在各方共同努力下,中国和东盟国家达成“南海行为准则”框架,南海局势趋于稳定,但是依旧有域外国家对这一问题反复发表所谓看法。在东亚合作系列外长会议期间,美日澳三国发表联合声明,重提“南海军事化”等老调,甚至敦促中国和菲律宾遵守所谓仲裁结果。但是这份声明不仅被中国反对,也在菲律宾碰了钉子。卡耶塔诺说:“菲律宾是个独立国家,我们会自己决定什么对我们有利。就像中国、俄罗斯不会教我们如何去解决和马来西亚、文莱、越南的领土争议一样,我希望这些国家也不要教我们怎么和中国打交道。”

东盟外长系列会议已经结束,在东盟中国10+1、东盟中日韩10+3、东亚峰会外长会和东盟地区论坛外长会4个重要声明中,均未使用越南、美国、日本、澳大利亚等国希望使用的表态,显示大部分地区国家希望南海稳定,用双边谈判解决问题的决心。(孙牧宁)

越战后首次 美航母明年访越

越南一意孤行 对华立场强硬

本报特稿 美国国防部长马蒂斯8日与到访的越南国防部长吴春历会谈后宣布,明年将派一艘航母访问越南,这将是1975年越南战争结束后美国航母首次访问越南。

五角大楼发表声明说,马蒂斯与吴春历讨论了不断发展的美越防务关系及地区安全挑战,同意深化两国防务合作,具体形式除了美军航母访越,还包括扩大海军合作,增加情报共享。

声明说,美越防务关系的基础是“相互尊重和共同利益”,包括“南海和全球航行自由、尊重国际法和承认国家主权”。

越南政府此前表示,越南总理阮春福5月访问白宫时,与美国总统特朗普讨论了航

母访越事宜。

在刚刚结束的东盟外长系列会议上,越南极力要求对中国采取更强硬立场。参与会谈的外交官称:“讨论真的非常艰难,越南一意孤行,坚持要求就南海问题使用更强硬的措辞,而柬埔寨和菲律宾对此不感兴趣。”

东盟内部在落实《南海各方行为宣言》和未来《南海行为准则》磋商方面态度都很积极,包括以前一些不积极的国家,都在会议上强调合作。但越南仍在提“岛礁建设”“活动升级”等说法,实际上否定了中国和东盟自去年以来为解决南海问题所做的积极努力和已经取得的进展,同时也破坏了东盟内部的团结。

肯大选计票起纷争 我使馆:谨慎前往

本报特稿 中国驻肯尼亚使馆8日提醒中国公民近期谨慎前往肯尼亚。使馆称,肯尼亚治安形势随着大选日趋严峻,提醒中国公民密切关注肯尼亚大选期间安全形势,近期谨慎前往。

肯尼亚大选初步计票结果显示,朱比利党候选人、现总统肯雅塔得票领先。反对派“国家超级联盟”领导人、总统候选人奥廷加9日拒绝承认初步计票结果,称有黑客侵入选举机构服务器。

肯尼亚独立选举和边界委员会9日说,总统大选计票系统被遭黑客侵入,委员会决定展开调查。

驾车袭执勤军警 法一嫌疑人被捕

新华社巴黎8月9日电 法国媒体援引司法部门消息报道,9日上午在巴黎近郊驾车袭执勤军警的嫌犯当天中午已被捕。

报道说,事件发生后,法国警方根据监控录像成功定位肇事车辆,并在距离巴黎200多公里的加来市附近高速公路上将车辆拦截,现场发生枪战,嫌疑人受伤后被捕,一名警察也在枪战中受伤。

法国总理菲利普9日下午在国民议会证实上述消息。他表示袭击军警事件是蓄意攻击,并向遇袭军警表示慰问和致敬。

当天上午8时左右,一辆汽车在巴黎近郊勒瓦卢瓦-佩雷市政府附近冲向正在武装执勤的军警,造成6人受伤后逃逸。

土耳其筑边境墙 伊朗乐见其成

新华社上午电 土耳其地方官员8日宣布,已开始东部阿勒省与伊朗接壤的部分边境处构筑“安全墙”。

阿勒省省长官网照片显示,巨大的混凝土浇筑件正运往施工现场。土耳其政府此前宣布,构筑144公里长的“安全墙”,以阻隔库尔德工人党等不法分子跨境活动。“安全墙”宽2米、高3米,除防止武装分子渗透外,也旨在打击走私毒品等违禁行为。

在土耳其宣布修墙计划后,伊朗外交部发言人卡西米表示,伊朗欢迎任何增强边境安全的措施。他说:“边境安全对伊朗和土耳其都很重要,两国都有必要采取行动。”

网络环境有弱点? 戒备之心在作祟? 美军封杀“中国制造”大疆无人机



■ 美军在日常训练中使用大疆无人机 图 ①

美国陆军部8日证实,中国生产的大疆无人机在网络环境下具有弱点,已要求禁止使用。分析人士认为,禁令背后,折射的是美国对“中国制造”素有之的戒备之心。

锂电池都得拆

根据陆军研究实验室秘密报告《大疆无人机科技威胁和使用弱点》和海军备忘录《使用大疆系列产品的操作风险》,美国陆军在备忘录中说,尽管大疆无人机是美国陆军使用数量最多的民用级别无人机,但在网络环境下存在弱点,应停止使用。

备忘录说,陆军各部门应“停止所有使用,卸载所有大疆应用,移除所有大疆设备

上的电池以及储存在大疆设备上的媒体,并将这些设备妥善保管,等待后续指令”。

“弱点”语焉不详

禁得这么彻底,美国陆军却没有言明,所谓“网络环境下的弱点”到底是什么。

美媒猜测,鉴于无人机可以拍摄许多涉密军事行动或军事基地高清视频,并储存在手机或无人机内部,美军可能担心,其他人如使用和无人机频率相同的设备,能够从无人机上窃取含敏感内容的视频。

对于“封杀令”,大疆方面表示,美国军方并未就此事进行过沟通,大疆并不了解所谓弱点的含义,呼吁不必过度猜测。

大疆还表示,实际上大疆与任何国家军事机构都没有合作,美军也是通过公开市场渠道购买,而不是直接与大疆联系采购。

美国舆论质疑

大疆不安全的说法遭到美国舆论质疑。首先跳出来用事实“打脸”美军的,是美国国家海洋和大气管理局(NOAA)。NOAA研究显示,大疆无人机与服务器连接时交换的数据主要是系统更新,没有异常情况。

有业内人士提出,单单禁大疆没有意义,因为其他无人机并不见得比大疆更安全,按陆军思路都得禁。

美国网民还担忧,目前美国并不能生产出性能比肩大疆的无人机,如果封杀大疆,陆军将面临找不到替代品的窘境。

自戴“有色眼镜”

美国法律禁止本国武器制造商使用来自中国等国家的原材料,认为这种依赖会让美军在冲突中变脆弱。

2001年美国国防部曾不小心购入61.8万顶中国产贝雷帽,为了确保这些帽子不被美国士兵戴上而考虑将它们销毁,连卖给剩余物资商店的选项也被否定,因为如此一来帽子还可能转交到士兵头上。

随着“中国制造”变大变强,美国高精尖行业中的“中国制造”愈发“防不胜防”,大疆禁令折射的就是美国防务部门对“中国制造”素有之的戒备之心。 据新华社

蒂勒森:美朝互放狠话不代表美要动武

朝:导弹打击关岛计划将于中旬前递交最高领导人

新华社华盛顿8月9日电 美国国务卿蒂勒森9日称,没有任何迹象显示朝鲜半岛核问题发生急剧变化。

蒂勒森当天在结束出访东南亚返回美国途中对随行记者团说,虽然美国和朝鲜有激烈的言语交锋,但这并不代表美国要对朝鲜动用武力,美国民众可以“安稳睡觉”。

他说,朝鲜领导人似乎听不懂外交辞令,因此特朗普的强硬表态是用朝鲜领导人

能听懂的语言向朝鲜传递强烈讯息。

美国媒体8日援引国防情报局报告称,美国认为朝鲜已经制造出一枚能装载在弹道导弹上的小型核弹头。美国总统特朗普说,朝鲜“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“炮火与怒火”。

朝鲜随即表示,为压制和牵制美国战略轰炸机所在的关岛等军事基地,并向美国发出严重警告的信号,朝鲜人民军战略军正慎

重考虑用“火星-12”型中远程战略弹道导弹对关岛周边进行包围射击。朝鲜军方10日表示,使用中程弹道导弹打击关岛美军基地的计划将于中旬前递交朝鲜最高领导人。

分析人士认为,蒂勒森提出的“不寻求朝鲜政权更迭、不寻求朝鲜政权垮台、不寻求半岛加速统一、不寻求借口越过三八线”原则是放低姿态,降低和谈门槛,但特朗普的表态表明美国政府对朝政策存在分歧。